

# 三月三拜轩辕

庚寅年黄帝故里拜祖大典

## 华商领袖峰会云集曾宪梓等知名华商领袖 拜祖大典有望引资 220 亿

□晚报记者 裴蕾 张勤

本报讯 昨日记者从庚寅年黄帝故里拜祖大典郑州执委会了解到,拜祖大典期间的“华商领袖峰会”云集知名华商领袖,曾宪梓等企业家将会出席,同时拜祖大典有望引资 220 亿。

作为拜祖大典的重头戏之一,各类经贸活动的筹备情况备受关注。今年的拜祖大典,郑州市将举行行情推介和经贸洽谈活动,拟定签约 12 个项目,总投资 86.7 亿元,其中 10 亿元以上项目 3 个,涉及房地产、现代服务

业、建材、能源、文化教育、现代物流、基础设施、商贸流通、新能源、高新技术、装备制造 11 个产业门类。不仅如此,新郑市也将于大典期间单独洽谈签约项目 52 个,总投资额达到 137.85 亿元。

根据安排,参加此次华商领袖峰会的将会是 100 名世界知名华商领袖、华人社团领导人、知名华人、国内外 500 强和大型跨国公司华商高管等。

“此次邀请的客商层次比较高。”来自经贸部的有关负责人透露,目前已经回函确定将会出席峰会的包括:世界 500 强企业高管,

如 IBM 全球副总裁 Steve Robinson; 国内 500 强企业董事长,如大连万达集团董事长王健林、中兴通讯股份有限公司董事长侯为贵、宗申产业集团有限公司董事长兼总裁左宗申、杉杉集团董事长郑永刚;以及境内外知名企业董事长及高管,如摩根大通银行(中国)有限公司行长 Carl E. Walter、金利来集团有限公司董事局主席曾宪梓、香江文化交流基金会主席江素惠、海马汽车集团有限公司董事长景柱等;知名商协会会长,如加拿大中华总商会会长谢英棣、马来西亚中华工商联合会总会会长钟廷森、世界华人协会会长程万琦等。

纸上公拜

华夏文明,炎黄始祖,身为炎黄子孙,祝愿祖国繁荣昌盛!

——崔永志

祖国更加繁荣昌盛,56 个民族和睦相处,全国人民平平安安。

——冯静

人文始祖,荫佑中华;源远流长,子孙永仰!

——李万顺

祭拜祖先,饮水思源。期望国泰民安,和谐社会!

——谢文光

### 晚报邀您同拜祖

#### Part 1 纸上公拜

在报纸上拜谒黄帝,报名时留下您的拜祖祝福和感想。

#### Part 2 百家姓拜轩辕

邀请 100 名百家姓读者代表亲赴新郑拜祖,报名者需要讲述自己姓氏的根源、故事(有族谱者优先)。

#### Part 3 三月三生日齐拜祖

邀请农历三月三出生的市民代表一起到黄帝故里拜祖。报名时请留下姓名、联系方式和身份证号码。

活动参与方式:拨打拜祖热线 67659999,或发邮件至 297236318@qq.com。

晚报记者 李丽君 左赞

### 拜祖直通车

#### 【招商】

#### 黄帝唯一贡酒今起面向全省招标征集

今日起,庚寅年黄帝故里拜祖大典黄帝贡酒唯一用酒,将在全省范围内开展公开征集。昨日,记者从郑州执委会市场化运作办公室获悉,根据拜祖大典市场化运作项目及回报方案,本届大典设黄帝贡酒厂家 1 家(仅限白酒),除了提供 10 件贡酒外,厂家还需要另外捐助人民币 80 万元。待大典结束后,将会对贡酒及器皿进行现场拍卖。作为“回报”,执委会将会为征集后的厂家颁发“庚寅年唯一黄帝贡酒”奖牌及证书,同时还将向企业赠送价值 10 万元的贡酒酒具一套。

市场化运作办公室有关负责人昨日公布了征集联系电话 67175208,征集时间仅 3 天。

晚报记者 裴蕾

#### 【形象】

#### 8 辆出租车因车容不达标受罚

随着庚寅年黄帝故里拜祖大典的临近,昨日,郑州市客运管理处稽查大队对省会郑州出租车的车容车貌进行了检查,并要求全市出租车要以整洁卫生的乘车环境服务乘客。检查中,8 辆出租车因车容车貌不达标,被警告或处罚。

市民若发现出租车车容车貌不整洁,可拨打市客运管理处电话 67189900 进行举报。

晚报记者 李萌 实习生 查阳

#### 【道路】

#### 江山路开始进行路面整修

昨日,记者从郑州市市政管理处了解到,随着庚寅年黄帝故里拜祖大典的临近,连接市区和黄河风景区的江山路将实施道路整修。据悉,此次整修从 4 月 7 日开始,于 14 日结束,整修中保证道路不断行,但道路通行情况将受到影响。

晚报记者 李萌 实习生 查阳

### 小樱桃学黄帝文化



旁白 孟子曰:迎之致敬以有礼。宴会主人应在大门口以握手礼欢迎宾客。



旁白 入席后,餐桌座次讲究,上方为主宾,以坐北朝南为尊,宴会主人坐左方为主陪,右边为副陪。古代座次以左为尊,空着左边的位置以待宾客称“虚左”。



旁白 上菜应在主人左侧,撤盘应在主人的右侧。鸡不献头,鱼不献尾,把最好一面献给客人。最后一道菜用鱼压轴。



旁白 遇到寿星说:长命百岁! 婚礼要说:恭喜恭喜!

小樱桃杂志社供稿 连天雪 邢彦昊 编绘

### 市民互动

## “龙的文化刘起源,史书无刘写不全” 请晚报读者看看俺刘氏家谱

□晚报记者 李丽君 左赞 实习生 卢瑜/文  
晚报记者 张翼飞/图

本报讯 “龙的文化刘起源,史书无刘写不全。”昨日下午,家住二七区张寨的 58 岁退休教师刘中臣,顶着大风来到晚报,带来了他的刘氏家谱。记者看到,家谱中详细记载了“刘姓”起源和他所在家族的迁徙历史,并追溯到了清中期的祖先,还有“金汉永鸿君,云天元世臣……”等辈序。

记者看到,排在该家谱第一位的位置上写着“大公”,往下有四个分支。“这不是我们最全的家谱,以前的家谱在文革中被毁了,这家谱是我们几个人通过寻访老人,用一年多的时间重新编纂的。”刘中臣说,老人们也都想不起来祖先的名字,就用“大公”来代表了,重新编纂家谱很不容易,许多分支联系不上,只好每个分支找个代表,让他们再去寻找自己分支下面的人。“家谱虽小,作用却很大,通过家谱来团结家族,只有家族和谐了,整个社会才会和谐。”



#### 专家点评

#### 全世界姓刘的人有 6000 万以上

中华炎黄文化研究会理事、新郑姓氏文化研究会会长刘文学介绍,最早的刘姓起源于黄帝的第五代孙帝尧。帝尧受封于祁,帝尧封他的儿子于刘,也就是今天的河北唐县,后来其后裔就以刘为姓氏。据专家考证,世界上刘姓人口在 6000 万以上,称得上是“遍地流(刘)”。

昨日,记者从拜祖大典郑州执委会获悉,庚寅年世界刘氏宗亲会黄帝故里拜祖大典将于 18 日举行。至今,到黄帝故里寻根拜祖的世界姓氏宗亲团体已有 20 多个,黄帝故里拜祖大典呈现的“根文化”效应日益彰显。

## TCL 互联网液晶:万人抢购,“最惠”全城!

笔者最新消息,凭借最高直降 5000 元的让利力度,TCL 互联网液晶,再次成为消费者,本周即关注的焦点,4 月 9-11 日,应广大消费者的要求,TCL 互联网电视“抢购惠”将再次在全省范围内进行延续。

#### 互联网电视,能升级更精彩

凭借影视下载、在线观看的强大功能,互联网电视一经推出,即受到消费者的热捧。进入 2010 年,TCL 互联网电视的销量迅猛增长,在郑州、洛阳、安阳、漯河等地的家电商场,也已是热销的彩电产品。

在郑州的某大型家电卖场,有已购买了互联网电视的顾客说,比来比去,自己被 TCL 互联网电视的独特功能所打动,“操作简单,老人和孩子也会用,相当于把电影院搬到客厅”。

#### 全线优惠,惊喜三重奏

本周的全国大促销,涵盖 TCL 七大系列互联网电视产品,凡提前预定 TCL 互联网电视的顾客,均可享受三重“金”惠。

预定“金”惠一:预定享受 32 英寸 2599 元,互联网升级区:42 英寸 4990 元、46 英寸互

联网 LED 惊喜价 13990 元,42 英寸黑水晶互联网惊喜价:7999 元。

预定“金”惠二:“互联网”预交 200 元订金,即可获赠价值 498 元液晶美容套装,没有挑选合适的产品,4 月 12 日后返回订金,礼品不再收回。

预定“金”惠三:预定的顾客购机,赠送底座或挂架。

另外购 37 英寸以上互联网电视的顾客,均在加送价值 298 元互联网大礼包!

对于当下想购买液晶电视的大消费者而言,此次 TCL 全省大促销,让利空间大,而且最畅销的互联网液晶电视也参与让利,可谓是惊喜连连。而对于想赶五一结婚的新人们,本周则是婚前购买液晶电视的最佳时机,有意向购买的顾客请赶快通过 TCL 专设的热线电话 0371-65346909、65346908、65346937、65346952 进行咨询,也可带上家人,赶往 TCL 各专卖店现场选购自己称心如意的互联网电视,让你尽享畅享无限互联网频道带来的无限精彩。

朱江华